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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na srpen je v pondělí 15. 7. 2024.

Foto na Ɵ tulní straně: Vendula Křístková – Duhová stezka.
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INFORMACE Z RADNICE

Hurá prázdniny!
Přejeme všem občanům krásné léto, příjemnou dovolenou, hodně odpočinku a dětem su-
per prázdniny. 

Dotace pro vlastníky kulturních památek 
v památkové zóně
Ministerstvo kultury ČR pravidelně každý rok vyhlašuje tzv. Program regenerace městských 
památkových rezervací a městských památkových zón (dále jen Program regenerace). 
 Jedná se o nástroj, který slouží k obnově památek nacházejících se v těchto lokalitách.
Všichni vlastníci kulturních památek, které se nacházejí na území Městské památkové 
zóny Brušperk, mohou nejpozději do konce října na MěÚ Brušperk podávat žádosƟ  o do-
tace z Programu regenerace. 
V první fázi bude vaše žádost zanesena do tzv. Anketního dotazníku, který pro Ministerstvo 
kultury každoročně předběžně shrnuje všechny žádosƟ  za město Brušperk. Ministerstvo 
kultury následně na základě dotazníků z celé republiky přerozdělí fi nance jednotlivým měs-
tům. Město následně vyzve jednotlivé žadatele o dotaci k předložení všech potřebných 
podkladů, které jsou nezbytné k odeslání fi nální žádosƟ  o fi nance.

Základní potřebné podklady: 
• Stručný popis projektu
• Výpis z katastru nemovitosơ  
• Předběžný rozpočet 
• Závazné stanovisko z Magistrátu F-M

Podrobné informace a formuláře naleznete na webu města 
(https://www.brusperk-mesto.cz/obcan/dotace-mestska-
pamatkova-zona/) či na přiloženém QR kódu. Jste-li vlastníky kulturní památky, určitě ne-
váhejte a tuto příležitost využijte. 
Pokud máte dotazy a chcete s podklady pro anketní dotazník jakkoli pomoct, neváhejte se 
na mne, prosím, obráƟ t. Rád vám samozřejmě pomohu i s přípravou podkladů. 
Kontakty – telefon: 721 851 452, e-mail: mistostarosta@brusperk-mesto.cz 

Tomáš Kocourek, místostarosta

Výsledky proběhlých voleb do Evropského parlamentu 
konaných ve dnech 7.–8. 2024 naleznete na: www.volby.cz.
 Petra Kopčáková
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Informace o produkci odpadů v Brušperku v roce 2023
Výsledky odpadového hospodářství města v roce 2023

Směsný komunální odpad (černá popelnice) 717,370 tun

Velkoobjemové a nebezpečné odpady objemný odpad 94,100 tun

 nebezpečný odpad 3,205 tun

Ostatní odpady a odpady z čištění města, hřbitov, odpadkové koše 39,899 tun

Jedlé oleje a tuky 0,467 tun

Oděvy 9,553 tun

Kompozitní obaly, nápojové kartony 1,535 tun

Sklo 61,092 tun

Plasty 83,233 tun

Papír 55,375 tun

Kovy 1,898 tun

BIO – biologické odpady (hnědá popelnice) 456,040 tun

Celkem odpadu vytvořeného na území města 1 523,767 tun

Celkové výdaje na odpady 4 682 684 Kč

Výběr poplatků 1 962 778 Kč

Příjem za vytříděné složky od EKO-KOM 990 934 Kč

Ztráta, dotovaná z rozpočtu města 2023 -1 728 972 Kč

Radim Neuwirth, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí MěÚ Brušperk

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL!

PAPÍR – PROSÍME, ROZLOŽIT NEBO SEŠLÁPNOUT!

PLASTY – PROSÍME, SEŠLÁPNOUT! DĚKUJEME ☺

ZELENÝ KONTEJNER – TRÁVA / LISTÍ 
PROSÍME, NEVHAZUJTE VĚTVE!

VĚTVE ODVEZTE NA ŠKVÁROVÉ HŘIŠTĚ, DĚKUJEME!
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Nová předsedkyně redakční rady
Radou města byla k 1. 7. 2024 jmenována nová 
předsedkyně redakční rady Brušperského zpravoda-
je paní Mgr. Dagmar Šubová, roz. Nesitová.
Paní Šubová je bývalá učitelka českého jazyka a hu-
dební výchovy v základní škole. Pracovala také jako 

výchovná poradkyně, školní metodik prevence a zástupce ředitele na ZŠ 
v Ostravě-Hrabůvce. Vedle řízení redakční rady bude její hlavní starosơ  
„péče o češƟ nářskou čistotu“ Brušperského zpravodaje.
Do práce pro Brušperský zpravodaj jí přejeme hodně nápadů, dobrých námětů a úspěchů.

Miloš Vontroba, člen rady města a redakční rady BZ

Poděkování
Vedení města děkuje Mgr. Vlastě Proskeové za práci v Redakční radě Brušperského zpravo-
daje. Přejeme Vám do dalších let hodně zdraví a pohody. Ať se Vám splní všechna cestova-
telská i jiná přání.

Procházka kolem přehrady.  Foto: Mgr. Vlasta Proskeová
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Informace Sociální a zdravotní komise 
První červnový den jsme uspořádali Den zdraví v prostorách restaurace Hasičárny U Hy-
nečků. Účast byla vysoká a celkem proběhlo 103 měření zaměřené na srdečně-cévní one-
mocnění a spirometrie. Zahrnuto je i poradenství na odvykání kouření a zdravý spánek. 
Na zahradě restaurace byli připraveni se svými workshopy či stanovišƟ  nejen brušperšơ  
provozovatelé služeb, ale také pozvaní hosté. PoziƟ vní ohlasy a milá slova nás ujisƟ ly o pra-
videlném opakování. Den zdraví naplnil to, k čemu byl určený.

Děkujeme městu Bruš-
perk za příkladnou 
pod poru, Národní síƟ  
podpory zdraví za pro-
fesionální a citlivý pří-
stup u měření. Dále dě-
kujeme Tisíc stromů pro 
Brušperk za občerstvení 
na grilu a věnování své-
ho výtěžku Svazu po-
sƟ žených civilizačními 

chorobami v Brušperku, p. Veronice Žaludové nejen za provoz v restauraci, Pracovní skupi-
ně MěÚ za přípravu prostor, SDH Brušperk za ukázku hasičské techniky a členům v komisi 
za oporu.
Speciální poděkování patří místním provozovatelům služeb a hostům za jejich odhodlání 
jít společně s námi do toho a také za nápaditost jejich stanovišť – jsou to Tereza Gříb-
ková, Radim Konkol, Studio Radana, Tereza Masopustová, Ing. MarƟ na Zeisberger, Lenka 
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Podané ruce – osobní asistence
V poskytování terénní sociální služby má naše organizace Podané 
ruce – osobní asistence bohaté zkušenosƟ , jelikož službu posky-
tujeme již od roku 2001. 
Působíme v Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském kraji 
s centrálním sídlem ve Frýdku-Místku a pobočkami ve Zlíně, 
Prostějově a Ostravě. Za jeden rok pomůžeme více než třem 
stovkám klientů, kteří asistenci potřebují, a poskytneme přes 
130 000 hodin v přímé péči. 
Hlavním posláním naší organizace je poskytovat osobní asistenci lidem se sníženou sobě-
stačnosơ  v jejich přirozeném – domácím prostředí od jednoho roku věku. Osobní asistenci 
poskytujeme minimálně v rozsahu 2 a více hodin, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu dle potřeb 
klientů a našich kapacitních možnosơ . Naše služba má za cíl zachování důstojnosƟ  a sobě-
stačnosƟ  u všech lidí, kteří se ocitli v situaci, kdy jsou závislí na pomoci druhé fyzické osoby 
při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. 
Služba poskytována našimi osobními asistenty a asistentkami se zaměřuje na udržení a roz-
voj schopnosơ  a dovednosơ  klientů tak, aby jim umožnila žít co nejsamostatněji. Naše 
služba je realizována převážně v přirozeném sociálním prostředí klientů, což je zásadní pro 
jejich pohodlí a pocit bezpečí. 
Kvalita našich služeb je garantována dodržováním standardů kvality sociálních služeb 
a právními předpisy v oblasƟ  sociální péče. Před samotným poskytnuơ m služby probíhá 
pečlivé sociální šetření, které mapuje potřeby a aktuální situaci klienta. Na základě těchto 
informací je následně uzavřena smlouva o poskytování služby, která stanovuje individuální 
rozsah a podmínky služby. Pro více informací neváhejte navšơ vit naše webové stránky: 
www.podaneruce.eu.

Bc. Lucie Kučová, DiS., kompetentní sociální pracovnice, Brušperk a okolí
E-mail: lucie.kucova@podaneruce.eu, tel.: 778 500 392

 Pinkavová, Mgr. Nikola Pisaríková, Věra Moravcová, Věra Ranochová, 
Miroslav Kubina, Jiří Ševeček, Bc. Petra Jančová, Markéta Suchá, Lu-
cie Školová Lánská, Ing. Olga Nevosadová, p. Rožnovská, Eva Kludská 
a Jitka Knápková, Medesa Care, Biomedica a Podané ruce – osobní 
asistence. 
Přikládáme článek společnosƟ  Podané ruce k terénní službě osobní 
asistence, která je poskytována osobám se sníženou soběstačnosơ  
z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního posƟ žení, 
jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.
Již nyní pro vás připravujeme společenské setkání seniorů a zajímavé přednášky.
Přejeme všem krásné slunečné léto plné nezapomenutelných zážitků, cestování a výletů!

Nikol Hajnošová, předsedkyně
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Sociální poradna v Národním domě
Čtvrtek 4. července 2024 od 15.00 do 18.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 2., 16. a 30. července 2024 od 15.00 do 16.30 hodin.

Informace z lékárny U sv. Jiří
Otevírací doba o prázdninách bude v pracovní dny od 7.30 do 16.00 hodin a v sobotu 
od 7.30 do 11.00 hodin.

Od 1. 7. 2024 změna ordinace prakƟ ckého lékaře
MUDr. Prokopová Marcela, MUDr. Koval Radek, Fryčovická 518, telefon: 597 457 842

Pondělí:   7.00–10.00
MUDr. Prokopová 10.00–11.00 pouze pro objednané
 11.00–12.30 Domov pro seniory

Úterý: 13.00–17.00
MUDr. Koval 17.00–18.00 pouze pro objednané
 11.30–13.00 Domov pro seniory

Středa:   7.00–10.00
MUDr. Prokopová 10.00–11.00 pouze pro objednané
 11.00–13.00 Domov pro seniory

Čtvrtek:   7.00–11.00
MUDr. Koval 11.00–12.00 pouze pro objednané
 12.00–13.00 Domov pro seniory

Pátek:   7.00–11.00
MUDr. Koval 11.00–12.00 pouze pro objednané
 12.00–13.00 Domov pro seniory 

Odběry denně    7.00–10.00  kromě úterý!

www.prokopova.eu
www.sestraemmy.cz/prokopova-brusperk 
receptybrusperk@volny.cz
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Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 5. července 2024 si připomeneme nedožité 100. narozeniny 
paní Jarmily Kostrunkové. 
Dne 2. června 2024 uplynulo 10 let od jejího úmrơ .
S láskou vzpomíná dcera Jarmila s rodinou.

Dne 9. července 2024 uplyne 1 rok, co nás navždy opusƟ l 
pan Josef Merta.
S láskou na něj vzpomíná manželka, dcera a syn s rodinami.

Před 20 lety, dne 19. července, nás navždy opusƟ l 
pan Jaroslav Doležil. 
Věnujte mu, prosím, spolu s námi Ɵ chou vzpomínku. 
S láskou dcera Karla Kopcová a vnoučata Petr a Jana s rodinami.

Dne 23. července 2024 vzpomeneme 30 let od úmrơ  
paní Danuše Ranochové. 
S láskou stále vzpomínají manžel Milan, syn a dcera s rodinami.

Dne 26. července 2024 je to 10 let, co nás navždy opusƟ l pan Ivan Hranický. 
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou společně s námi. 
Manželka Marie, synové Aleš a Ivan s rodinami.

Dne 26. července 2024 si připomeneme 25. výročí úmrơ  pana Josefa Kopeckého. 
Věnujte mu s námi Ɵ chou vzpomínku. Dcery Jarmila a Renata a syn Josef s rodinami.

Tradiční škvaření vaječiny v domově Ondráš
Účastníci se sešli v hojném počtu v hlavní jídelně 20. května, kde personál připravil výbor-
nou vaječinu a nechybělo ani pivko. Celá akce byla doprovázena hudbou harmonikáře pana 
Pavla Strakoše. Za domov děkuje pan Miroslav Matějovský. 
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Informace z městské knihovny
Prázdninová půjčovní doba platná od 1. července do 31. srpna 2024.
Pondělí 8.00–11.00  13.00–18.00 
Úterý                ZAVŘENO
Středa 8.00–11.00  13.00–18.00
Čtvrtek 8.00–11.00 13.00–17.00 
Pátek                ZAVŘENO

Tradiční prázdninové čtení pro děƟ , které rády poslouchají pohádky
– každý prázdninový čtvrtek od 10.00 do 11.00 hodin v dětském oddělení knihovny.
Dne 28. května jsme v knihovně uvítali nové čtenáře, žáky prvních tříd Základní školy Voj-
těcha Marơ nka. Všichni žáčci nám ukázali, že jsou coby čtenáři šikovní, že paní učitelky je 
hezky provedly prvními čtenářskými začátky a splnili tak podmínky k tomu, aby mohl ryơ ř 
pozvednout svůj obrovský meč a pasovat všechny na čtenáře. Viz foto vpravo.
V červnu jsme pro žáky všech čtyř sedmých tříd ZŠ Brušperk připravili přednášku na téma 
kyberšikany s lektorkou Bc. Markétou Kološovou. Byla vedena formou workshopu, při kte-
rém se žáci akƟ vně zapojovali do diskuze k tomuto aktuálnímu problému. 

Lektorka Bc. Markéta Kološová přednáší žákům o kyberšikaně.

Renáta Kovalová, vedoucí knihovny
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Pasování žáků 1. A třídy na čtenáře.

Pasování žáků 1. B třídy na čtenáře.



12

Ve školce je krásně!
Začátek května probíhal v duchu příprav na oslavu Dne matek. DěƟ  si pod vedením paní 
učitelek připravily pro maminky krásné vystoupení a dárečky. 
V polovině května jsme společně jeli na výlet do obory na Hukvaldech, kde byl zajištěn 
vzdělávací program s názvem Malí odborníci. Program dětem přiblížil život v oboře, kdo 
v ní žije, jak se lesníci starají o zvěř. Byl to pro ně krásný a nezapomenutelný zážitek.

Dne 20. května odjeli před-
školáci do školy v přírodě 
do hotelu Mesit na Hor-
ní Bečvě. Téma, které je 
provázelo celým týdnem, 
byla Perníková chaloupka. 
DěƟ  měly za úkol pomoci 
ježibabě uklidit les po bou-
ři, postavit domečky pro 
zvířátka a opravit perní-
kovou chaloupku. Odmě-
nou za splněné úkoly byly 
perníčky, kterými na závěr 
nazdobily ježibabě dome-
ček. Nechyběla ani večerní 
stezka plná dobrodružství.

Foto: Ivana Krompolcová

INFORMACE ZE ŠKOL

Oslavy Mezinárodního dne děơ  proběhly ve znamení barev a byly tak trochu netradiční. 
Ve školce jsme přivítali RNDr. Jaromíra Vachutku s jeho opeřenými svěřenci. Papoušci všech 
barev a velikosơ  létali nad hlavami nadšených děơ , které mohly papoušky nejen pozorovat, 
sáhnout si na ně, ale s některými si i „popoví-
dat“. Lektor dokázal zaujmout jak velké, tak i ty 
nejmladší děƟ . 
Oslava svátku děơ  pokračovala vycházkou s úko-
ly – Cesta za duhou. Průvodcem celé akce byl 
jednorožec Duháček, který připravil pro děƟ  zá-
bavnou stezku s jasným cílem – nabarvit duhu.
Cestou děƟ  krmily Otesánka, viděly opravdovou 
sluj draka Brušperáka, dávaly do pořádku pople-
tené pohádky nebo sbíraly „opravdové“ draho-
kamy. Společnými silami se dětem podařilo vrá-
Ɵ t duze barvy.

Foto: Monika Klečková
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Den otců jsme oslavili 11. června zábavným odpolednem na přehradě. Akce byla zahájena 
přivítáním taơ nků krátkou básničkou. Poté děƟ  se svými taơ nky společně obcházeli stano-
viště kolem přehrady, kde byly připraveny zábavné úkoly. Moc děkujeme všem taơ nkům 
a dětem, že se zapojili, a vytvořili tak skvělou atmosféru. 

Děkujeme Eričce (6 let) a její ma-
mince paní Ivetě Rybnikařové za 
krásný obrázek, který byl poslán 
jako poděkování všem organizáto-
rům Zábavného odpoledne na pře-
hradě (2. června 2024). Moc nás to 
potěšilo. 
Odpolední program bohužel pokazi-
lo nepříznivé počasí.

Kateřina Weselowská, 
referentka IC Brušperk

Den otců. Foto: Adriana Košařová

Ke konci školního roku patří v mateřské škole neodmyslitelně loučení s budoucími prv-
ňáčky. Vstup do první třídy je pro děƟ , a nejen pro ně, velkou životní událosơ . Loučení 
s předškoláky proběhlo slavnostním rozloučením i na radnici. Na školní zahradě se pak sešli 
budoucí prvňáčci, jejich rodiče i příbuzní, ale také ostatní děƟ  ze školky. Zábavný program 
byl plný písniček, soutěží a hádanek. Vrcholem veselého odpoledne bylo pasování předško-
láků klaunem Hopsalínem, při kterém ukápla nejedna slzička dojeơ . 
S přicházejícím létem přejeme všem krásné prázdniny, mnoho zážitků a především hodně 
odpočinku! Kamila Kostková a učitelky mateřské školy
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32. ročník lehkoatleƟ ckých závodů škol 
povodí Ondřejnice
4. a 5. června se konal ve sportovní hale a areálu SK Brušperk 32. ročník lehkoatleƟ ckých 
přeborů žáků škol povodí Ondřejnice. Nově mezi školy přibyla základní škola z Trnávky.
V úterý počasí žákům 1. stupně vyloženě nepřálo, takže se závody odehrály převážně ve 
sportovní hale. Celkem soutěžilo 10 družstev (Palkovice, Kozlovice, Hukvaldy, Fryčovice, 
Staříč, Brušperk, Stará Ves n. O., Krmelín, Petřvald, Trnávka). Závodilo se ve třech disciplí-
nách – sprint, hod a skok z místa.

Výsledky:
1. ZŠ Brušperk (762 b.), 2. ZŠ Kozlovice (679 b.), 3. ZŠ Petřvald (667 b.)
Ve středu soutěžilo 7 družstev žáků 2. stupně (Palkovice, Kozlovice, Hukvaldy, Fryčovice, 
Brušperk, Stará Ves n. O., Petřvald). Závodilo se ve čtyřech disciplínách – sprint, hod, skok 
a vytrvalostní běh.

Výsledky:
1. ZŠ Kozlovice (613 b.), 2. ZŠ Brušperk (600 b.), 2. ZŠ Palkovice (491 b.) 
Vítěz získal putovní pohár. Rád bych poděkoval všem současným i bývalým učitelům školy 
a všem dalším, kteří závody připravili, AP klubu a SK Brušperk.

 Aleš Vyvial

Bazén
Devátá sezóna brušperského bazénu je za námi. Rádi bychom 
poděkovali našim příznivcům. Návštěvnost bazénu v tom-
to pololeơ  znovu přesáhla 35 Ɵ síc návštěv! Plaveckou výuku 
v rozsahu 10–20 vyučovacích hodin absolvovalo během škol-

ního roku více než dva a půl Ɵ síce děơ  a žáků z okolních škol a školek. 
Nejvyšší počet návštěvníků v jednom dni byl 6. ledna (710!) a nejvyšší měsíční návštěvnost 
byla tradičně v únoru (7 967).
Od otevření bazénu nás provázejí technické nedostatky stavby. Během záruční doby jsme 
u dodavatele díla několikrát uplatňovali nárok na opravu. Na základě zpracovaného znalec-
kého posudku a následně vzniklé projektové dokumentace by mělo dojít k mimosoudnímu 
narovnání a provedení požadovaných oprav.

Od 1. 7. do 30 9. 2024 proběhne na bazénu odstávka související s opravou bazénu. Bazén 
bude v těchto dnech uzavřen.
Bufet bude od srpna v provozu. Nově je letní nabídka rozšířena o ledovou tříšť a v plánu 
jsou i další novinky. Informace o otevírací době či další jiné aktuality najdete na: www.
bazenbrusperk.cz

Aleš Vyvial
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Hodnocení školního roku
Hodnocení školního roku 2023–24 bude zveřejněno v dalších číslech Brušperského zpravo-
daje a na webových stránkách školy.
Děkuji všem našim zaměstnancům – pedagogům, nepedagogům i zaměstnancům sporto-
višť za velký kus dobře odvedené práce.
Závěrem připojuji za celou školu přání příjemně prožitých letních dnů...
www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Aleš Vyvial

Reprezentace v soutěži Hledáme mladého chemika ČR
Vybraní žáci školy se účastnili 12. ročníku chemické soutěže Hledáme mladého chemika 
ČR. Do krajského kola postoupili Zuzana Lisická a Patrik Matěj (oba žáci 9. A). V krajském 
kole se prosadili a vybojovali Z. Lisická 11. místo a Patrik Matěj 3. místo. Patrik postoupil do 
celostátního fi nále, které se konalo 13. 6. 2024 na Fakultě chemicko-technologické v Par-
dubicích.
Na talentované chemiky čekal nejprve test teoreƟ ckých znalosơ  a poté zkouška laborator-
ních dovednosơ . Patrik Matěj se umísƟ l na výborném 15. místě. 

Nutno říct, že konkurence byla velká a cesta do fi nále byla opravdu náročná. Na začátku se 
do soutěže zapojilo více než 22 000 žáků ze 767 základních škol a 40 nejlepších postoupilo 
do celostátního fi nále. Patrikovi gratulujeme, přejeme další úspěchy a děkujeme za repre-
zentaci školy.

MarƟ na Doubravová
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Výjezd talentovaných přírodovědců
Již druhým rokem se žáci školy účastní Badatelské konference, kterou pořádá Střední prů-
myslová škola chemická akademika Heyrovského v Ostravě. Žáci si vymyslí projekt s envi-
ronmentálním charakterem, na kterém dlouhodobě pracují. Letos si vybrali téma Nevidi-
telní společníci, Bez světla to nejde, Výsevní podmínky a vyrobili ekologickou hru BAS-EKO. 
Své poznatky, závěry a celou práci prezentovali na Ekokonferenci.

Odměnou jim byl výjezd směr Jeseníky. Ve dvou dnech toho sƟ hli opravdu hodně: vodní 
nádrž Slezskou Hartu, vyhaslou čtvrtohorní sopku v Národní přírodní památce Velký Roud-
ný, čedičový lom v Mezině, Přírodní rezervaci Filipovické louky, kde pozorovali vzácné orchi-
deje. Poslední den strávili v lázeňském městě Jeseníky. Společně bádali a objevovali nové 
poznatky v oblasƟ  geologie, botaniky a hydrologie. Všem se výjezd líbil a byli plni nových 
zážitků. 

Spodní řada zleva: Erika Krahulcová, Veronika Pejková, Lucie Dokoupilová, Michaela Gon-
dová, Barbora Špačková, Zuzana Lisická, Karel Klesnil. Horní řada zleva: Alexandr Chvaja, 
Patrik Matěj.
Za celý kolekƟ v nadšených přírodovědců sepsala Mgr. MarƟ na Doubravová, učitelka CH-Bi
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Národní dům informuje
Farmářský trh 31. května byl tentokrát spojený s výstavou zemědělských strojů okolních 
farmářů. Děkujeme Farmě ve Vsi pana Nováčka, Mléčné farmě pana Holáni ze Staré Vsi nad 
Ondřejnicí a Jaromíru Kublákovi z Farmy Fryčovic. Líbilo se dětem i dospělým. 
Předprázdninový trh proběhl v pátek 28. června. Na letošní poslední farmářský trh se mů-
žete těšit v pátek 13. září 2024 od 9.00 hodin na náměsơ .  Foto: Petra Kuchařová

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Prázdninová tvořivá dílnička pro děƟ 
Čtvrtek 25. července od 14.00 do 17.00 hodin v podloubí. Budeme pracovat s barvičkami 
a kamínky. Materiál zajištěn zdarma. Srdečně vás zveme. Vstup zdarma.
Výstava obrazů Jaroslava Jankovského
Výstava je k vidění v Galerii Národního domu do 10. září 2024. Jste srdečně vítáni. Vstup 
zdarma.

Petra Kuchařová, referentka Národního domu

Hudební podvečer v atriu
V sobotu 17. srpna 2024 od 18.00 hodin zazní známé skladby klasické i fi lmové hudby v po-
dání Lquartetu v atriu radnice. Vstupné dobrovolné. Pořádá Kulturní komise města.

Ročníková setkání – srazy spolužáků
Ročník 1942 – pátek 20. září 2024 v 15 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1944 – pátek 20. září 2024 v 15 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1957 – sobota 21. září 2024 od 17 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1978/1979 – pátek 27. září 2024 od 17 hodin v restauraci Na Přehradě. 

Ztráta zlaté náušnice – ulice Družstevní, kolem řeky směr náměsơ . 
Nálezce čeká odměna. Pro majitelku má neodmyslitelnou hodnotu. 
Bližší informace v Informačním centru Brušperk.
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Rozhovor s Romanou Goščíkovou, 
ředitelkou Divadla Radka Brzobohatého 
V našem rozhovoru bych vás rád představil čtenářům Brušperského zpravodaje. Jste známá 
herečka, producentka a ředitelka Divadla Radka Brzobohatého. 

Víme, že jste se narodila v Ostravě, kde jste také studovala. Kam vedly vaše další kroky? 
Studovala jsem v Ostravě na víceletém gymnáziu, poslední dva roky jsem zároveň studo-
vala na ostravské konzervatoři obor herectví, po maturitě na gymnáziu jsem do 3. ročníku 
přestoupila na konzervatoř do Prahy. Tam jsem si rok odpočinula při studiu pouze této školy 
a už následující rok jsem k ní přibrala studium divadelní vědy na Karlově univerzitě. 

Jaký máte vztah k Brušperku? 
Od svých 16 let jsem v Brušperku bydlela, rodiče tu postavili domeček. V 18 jsem už odešla 
do Prahy dále studovat. Ale ráda se sem vracím s celou rodinou. 

Vaším manželem je známý režisér Karel Janák. Můžete mi říct něco o vašem seznámení? 
Seznámili jsem se při natáčení reklamy na pašƟ ku. Manžel režíroval, já hrála. Stali jsme se 
kamarády na Facebooku. Po mnoha měsících jsme se domluvili na obědě a pak konečně 
přišel na divadelní představení, kde jsem hrála. 

Ráda cestujete, která země vás zaujala tak, že byste ji opět navšơ vila?
Těch je spousta. Např. Mexiko, které jsme navšơ vili i s naším čtyřletým synem Ondráškem. 
Tam bychom se rádi vráƟ li. Hodně cestujeme a objevujeme nové země. Ale chybí nám čas. 

Na kterou hru v Divadle Radka Brzobohatého se mohou diváci těšit? 
Dramaturgie je postavena tak, aby si zde mohl přijít na své divák náročnější, muzikálový 
i ten, který touží hlavně po zábavě. Naše divadlo se nesoustředí výhradně jen na původní 
divadelní texty (Lakomec, Maryša), ale uvádí divadelní přepisy nezapomenutelných fi lmů, 
románů či seriálů (Přelet nad kukaččím hnízdem, Ajťáci), dramaƟ zaci životů slavných osob-
nosơ  (Freddie − concert show) nebo také světové premiéry komedií, napsaných přímo pro 
naše divadlo (Vy nejste žena, pane!, Tři letušky v posteli). 

Jaké projekty chystáte v letošním roce jako herečka a producentka? 
Pro televizi Prima chystáme s manželem seriál AjťákParťák na baterky, zde jsem producent-
kou a zároveň i v seriálu hraji jednu z hlavních rolí.

Máte ráda děkovačky na konci představení? 
Ano, dokonce moc. Jsou pro nás herce velkým zdrojem energie, potvrzením napojení s di-
váky, hezká tečka za společně stráveným časem. A v neposlední řadě také pocit saƟ sfakce, 
že to děláme dobře.

Jak moƟ vujete herce ke spolupráci, co se osvědčuje? 
Příjemnou atmosférou v divadle, výběrem Ɵ tulů a nabídkou hereckých příležitosơ .

Na které hry bychom se mohli těšit v Brušperku? 
Paní Romana zmiňuje Přelet nad kukaččím hnízdem, Trosečnice, Vy nejste žena pane! Ale 
nabízí se i řada dalších.
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Divadlo Radka Brzobohatého neomezuje své působení pouze na domovskou pražskou 
scénu, ale často také hostuje v regionech, nevyjímaje dopolední představení pro školní 
publikum. Můžete přiblížit taková představení?
Naše divadlo realizuje projekt Přijďte na klasiku! V rámci něj uvádíme klasická díla české 
i světové dramaƟ ky a hrajeme je i dopoledne pro školy a věřím, že se nám daří ukazovat, 
že klasika nemusí být jen nudná, ale že může být zábavná i pro mladého diváka, ze kterého 
si chceme vychovat budoucího diváka večerních představení. Mezi naše Ɵ tuly tak patří 
Maryša, Bílá nemoc, Lakomec, Petr a Lucie a Přelet nad kukaččím hnízdem. Nyní přibyl Don 
Quijote, kterého jsme zasadili do psychiatrické léčebny. Šílenství a genialita toƟ ž jdou ruku 
v ruce a Don Quijote, ač blázen, vidí jasně! 

V Brušperku bydlí rodiče, jak vzpomínáte na dětství, na dobu strávenou v rodině? 
Měla jsem krásné dětství, dostatek pozornosƟ  a podpory a já brala jako samozřejmost 
dobré výsledky ve škole a vysoké tempo.

Také jste maminkou, jaký je váš syn Ondrášek?
Je to divadelní dítě, poprvé byl u mne v divadle ve svých 14 dnech ☺, je hodně společenský, 
upovídaný, chytrý a zvídavý, usměvavý a taky docela divoch.

Mnohokrát děkuji za příjemný rozhovor a milé setkání s vámi. 

Přeji vám hodně pracovního a rodinného štěs ơ . 
 Karel Klesnil

Přelet nad kukaččím hnízdem, R. Goščíková s L. Burianem.  Foto: Irena Zlámalová



22

Brušperská padesátka retro potřeơ 
V sobotu 25. května 2024 se konala již potřeơ  Brušperská padesátka retro.
Ráno bylo teplé a slunečné. V průběhu dopoledne přišly poměrně silné přeháňky, které 
trvaly i odpoledne. Všichni účastníci na traƟ  několikrát zmokli. Na náměsơ  jsme se před 
deštěm schovali pod podloubí.
Na start se přihlásilo celkem 333 účastníků (o 32 méně než loni). Trasa 10 km: 276 účastníků 
z 23 měst a obcí: Bítov, Brušperk, Bučovice, Český Těšín, Fryčovice, F-M, Havířov, Karviná-
Ráj, Kozlovice, Krmelín, Kunín, Nučice, Orlová, Ostrava, Petřvald, Praha, Stará Ves, Staříč, 
Studénka, Šenov, Tatranská Lomnica, Trnávka, Vřesina-Mexiko. Nejmladší zapsaný účastník 
(ročník 2024) byla holčička z Frýdku-Místku. Nejstarší (ročník 1948) byl muž z Brušperku. 
Trasa 20 km: 57 účastníků z 10 míst: Brušperk, Fryčovice, Frýdek-Místek, Kateřinice, Krme-
lín, Nový Jičín, Paskov, Stará Ves, Sviadnov, Trnávka. Nejmladší, (ročník 2018) holčička ze 
Sviadnova. Nejstarší (ročník 1957), muž z Krmelína.
I přes nepřízeň počasí na náměsơ  zůstalo dost lidí, kteří poslouchali hudbu, občerstvovali 
se a měli dobrý pocit z absolvované krásné vycházky. Opět jsme se přesvědčili, že Brušper-
ská padesátka retro aneb Šlapání kolem zemské osy má již své příznivce.
Ať žije Brušperská padesátka retro 2025, která se uskuteční v sobotu 24. května 2025.

Miloš Vontroba

Foto: Josef Aust
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Brušperská padesátka – retro
Trasu 10 km nejrychleji absolvoval Karel Klesnil, Láďa Rice, Daniel Lyčka, čas 10.45 hodin.
Vítězům předala diplomy a malou pozornost Mirka Šiláková, spoluorganizátorka a věrná 
nadšenkyně Brušperské padesátky.

Miloš Vontroba vítá v cíli vítěze trasy na 20 km Davida Pilaře s pejskem CrisƟ ne De Luca 
Moravia, čas 12.20 hodin.

Foto: Kateřina Weselowská
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Tisíc stromů pro Brušperk předal fi nanční dar
Náš spolek Tisíc stromů pro Brušperk podporuje i brušperské spolky. Proto jsme se zúčast-
nili akce Den zdraví, který proběhl 1. června 2024. Naše účast spočívala v zajištění občerst-
vení na grilu. Výtěžek z prodeje občerstvení jsme věnovali Svazu posƟ žených civilizačními 
chorobami v Brušperku.
Celková výše bez odečtení nákladů byla 4 300 Kč. 

INFORMACE ZE SPOLKŮ

Den zdraví s předsedou SPCCH panem BřeƟ slavem Laníkem.

Za Tisíc stromů pro Brušperk Petr Hajnoš
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„Gulajš“fest 2024
Šestý ročník proběhl v sobotu 18. května 2024 na škvárovém hřišƟ . Cel-
kem se ho zúčastnilo 14 soutěžních týmů, které uvařily 910 porcí guláše. 
Počasí ,,Gulajš“festu přálo a návštěvnost byla rekordní. 
Porota vybrala ze soutěžních vzorků ten nejlepší a první místo obhájily 
Lípy team. Na druhém místě se umísƟ l tým Guláš parta a třeơ  místo zís-
kaly nováčci soutěže tým Zahrádkáři. Všechny ostatní týmy získaly krásné 
spravedlivé čtvrté místo! 
Návštěvníci měli také možnost hodnoƟ t jednotlivé guláše vhozením 

kuponu do připravené nádoby u jednotlivých týmů. Výherní tým pak ze své nádoby vyloso-
val výherce z řad návštěvníků a ten získal věcnou cenu od fi rmy Meglatrans. 
To, že panovala na fesƟ valu skvělá atmosféra jak mezi soutěžícími týmy, tak i mezi návštěv-
níky a přáteli, nebylo pochyb. 

Děkujeme všem sponzorům – městu Brušperk, Meglatrans, Pálenici Ondřejnice a Tisíc stro-
mů pro Brušperk. Také děkujeme Květa Baru a SDH Brušperk za pomoc s organizací a ob-
sluhu u občerstvení. 
Průběh „Gulajš“festu můžete zhlédnout na kanále YouTube zadáním do vyhledávače Gu-
lajšfest Brušperk 2024.
Přikládáme i odkaz: hƩ ps://www.youtube.com/watch?v=5cy-Akyg7G8.

Za Tisíc stromů pro Brušperk Petr Hajnoš
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Spolek Kuřátka slaví 20 let svého působení
Milí rodiče, 
někteří nás už znáte, někteří jste se o nás dozvěděli nedávno a někteří o nás čtete poprvé. 
Jsme spolek, který sdružuje rodiče a jejich děƟ  předškolního věku. Scházíme se 2x týdně 
v prostorách radnice, chodíme společně ven a pořádáme temaƟ cké akce. 
Letos to bude 20 let, co Kuřátka vznikla. Za dobu jeho dveřmi prošlo několik desítek děơ , 
které se již nyní vzdělávají v mateřských, základních i středních školách. Navštěvují nás ro-
diče s jejich mladšími sourozenci, poznáváme také nové tváře, které se do Brušperku za 
poslední roky přistěhovaly.
Cílem sdružení je podpora děơ , ale také rodičů tak, aby rodina byla funkční a vytvářela 
zdravé, harmonické prostředí k výchově děơ . Návštěva Kuřátek přispívá k lepší adaptabilitě 
děơ  ve škole, vzniku přátelství mezi dětmi i rodiči a výměny rodičovských zkušenosơ . 
K výročí sdružení bylo vytvořeno nové logo, které 
slouží k jeho propagaci. Zobrazuje vylíhnuté kuřátko, 
což má zobrazovat naše nejmenší děƟ , které u sebe 
pro svou pohodu a pocit bezpečí potřebují rodiče. 
Logo je doplněno názvem spolku.
TemaƟ cké akce, které v nejbližší době budeme pořádat:
• Výšlap na Ondřejník (2. ročník, červenec)
• Návštěva Zoo v Ostravě (srpen)
• Drakiáda (4. ročník, podzim)
O prázdninách se budeme scházet na škvárovém hřišƟ . V případě nepříznivého počasí sle-
dujte aktuality na FB skupině, případně se informujte na telefonu: 778 441 643.

Barbora Maleňáková

Pozvánka na letní kempování pro děƟ 
Milí rodiče, prázdniny jsou tady. Chcete dětem dopřát akƟ vitu a trávení času v kolekƟ vu? 
Jsou vaše děƟ  ve věku 5 až 10 let? Poté je kempování určeno právě pro ně. První ročník 
Letního kempování bude probíhat v termínu od 5. do 7. srpna (pondělí až středa), vždy 
v čase od 9 do 14 hodin. 
Zázemím nám bude Centrum Elden. V případě příznivého počasí budeme čas trávit i venku. 
Kromě her, cvičení, relaxace a tvoření nebude chybět ani čas strávený ve správném kem-
páckém stanu!
Více informací a kompletní nabídku kurzů pro děƟ  naleznete na Fb skupině: AngličƟ na se 
zážitky nebo na: www.kurzysezazitky.webnode.cz

Barbora Maleňáková, Zuzana Kolářová
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Kuřátka se zúčastnila pěƟ boje 
V červnu jsme uspořádali první ročník pěƟ boje. Odpoledne jsme se sešli u místního bazé-
nu, odkud jsme přes Oblouk došli na cyklostezku vedoucí do Fryčovic. Na tomto úseku děƟ  
plnily zadané úkoly, při kterých se protáhly. Slalom na kole, skok přes překážky, shazování 
kuželek nebo hledání obrázků dle sơ nů. AkƟ vity se dětem tak líbily, že je s nadšením plnily 
i několikrát za sebou. Za jejich splnění obdržely medaile, nálepky a sladkou odměnu. Spo-
lečný čas jsme pak zakončili na místním škvárovém hřišƟ . 

Děkujeme za účast a těšíme se na další setkání!
Přidejte se k nám do Fb skupiny Kuřátka Brušperk, ať vám neujde žádná aktualita.

Barbora Maleňáková

Lodyha a Brukulele band završili školní rok společným 
koncertem a Skřítkem závislákem.
Podali jsme strhující výkony, publikum šílelo, spontánně se přidalo na podium a užili si 
prkna, co znamenají svět.
V letní sezóně nás ještě čeká vystoupení na Colours of Ostrava a v srpnu na hradě na Huk-
valdském hukotu.
Uku english summer camps:
1. turnus:   7.–13. 7. 2024: Pobytový tábor na Švarné Hance
2. turnus: 12.–16. 8. 2024: Noha nohu mine, pole, lány, louka, les, příměstský, Brušperk
3. turnus: 19.–23. 8. 2024: Sportovně – tvořivý, příměstský, Brušperk
4. turnus: 25.–30. 8. 2024: Pobytový – divadelně – plavecko – kulinářský na Slezské Hartě
Ještě je pár volných míst! Více informací na: radka.baracskai@seznam.cz.
Krásné léto všem! Radka Baracskai
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Ve čtvrtek 23. května navšơ vilo 20 členů Klubu seniorů Brušperk Dolní oblast Vítkovice. 

Ve dnech 2.–8. 6. 2024 se členové Klubu seniorů Brušperk zúčastnili zájezdu do Polska. Byli 
jsme ubytováni v klidné čásƟ  lázeňského města Sopoty. Hotel Sopotorium Medical posky-
toval výjimečnou relaxaci v hotelovém wellness i léčebné terapie. Počasí nám přálo, a tak 
jsme pobyt využili k procházkám po pláži, výletům do Gdaňsku a Gdyně. 

Helena Řezáčová

Průvodcovské role se ochotně ujal místostarosta města Mgr. Tomáš Kocourek, za což mu 
patří náš velký dík. Prožili jsme pohodové a prosluněné odpoledne, plné dojmů a zážitků. 

Zdeňka Cigánková, předsedkyně
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Klub seniorů v měsíci červenci
Po  8. 7. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
St 17. 7.  9.00 Zápis na burzu do Polska. Zdenka Cigánková
Po 22. 7.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Čt 25. 7.   6.30 Odjezd na burzu do Polska. Helena Řezáčová
Pá 26. 7. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Klub českých turistů
Sobota 13. července 2024 – Staříč, Kamenná
Sraz v 9.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed.
Pěší mírně náročná trasa 16 km směr: Brušperk – Obecní les – Staříč, šachta – Staříč Ka-
menná – Staříč, rozhledna Okrouhlá – Staříčské kopce – přehrada – Brušperk, Střed.
Vede Jaromír Vávra.
Sobota 27. července 2024 – Cyklo na leƟ ště
Sraz v 8.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed.
Mírně náročná trasa 31 km směr: Brušperk – Trnávka – Skotnice U Žabáka – leƟ ště Mošnov 
– Petřvald – Petřvaldík – Košatka restaurace Odra – Stará Ves – Brušperk.
Vede Jaromír Vávra.

Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. Na celostátní semináře a nejen matemaƟ cké soutěže. Bylo to něco neopa-
kovatelného. Pracovali jsme pro libovolné úrovně a věkové kategorie – mateřská škola, 
základní školy, středoškoláky, vysokoškoláky a povysokoškoláky a v mnoha oborech – vzdě-
lávání, umění, sportu atd. Bylo to moƟ vační a v souladu s oceněním L, ….. a LACH.
Realizujeme. Zobecněné semináře na témata:
- Brušperk a virtuální svět.
- O plagiátorství a plagiátorech.
- Nad pravidlem – Mohlo být hůř.
- Co je to okraj virtuálního světa?
Na akce je nutné se předem přihlásit.
Odpovídáme. Co bylo vaším největším přínosem pro Brušperk? Je toho hodně. Asi Lašská 
univerzita libovolného věku, Soukromé Svatoplukovo gymnázium a řídicí systém SQUID 
control a jeho aplikace. Publikováno je to nejen republikově, nýbrž i v zahraničí.
Informace: Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPORTU

Základní škola Vojtěcha Marơ nka skončila šestá 
v celorepublikovém fi nále McDonald’s Cupu!
Po fantasƟ ckém postupu z krajského kola, kdy jsme v play off  vyřadili favorizované školy 
z Ostravy a Opavy, postoupili naši kluci – žáci 1.–3. třídy ZŠ – do celorepublikového fi nále 
McDonald’s Cupu.
Finále se konalo ve dnech 3.– 4. 6. 2024 v nově otevřené Malšovické aréně v Hradci Králové 
a účastnilo se ho 16 vítězů krajských kol z celé republiky.
V základní skupině jsme se utkali se ZŠ Lovosice, ZŠ Šumperk a ZŠ Zlín. V zamotané skupině 
se nám podařilo obsadit druhé místo a postoupit do čtvrƞ inále. O postupu rozhodl v náš 
prospěch větší počet vstřelených branek. 
Ve čtvrƞ inále jsme odehráli smolný zápas se ZŠ z Rychnova nad Kněžnou. V prvním poloča-
se jsme nevyužili naše gólové příležitosƟ  a sami nešťastně inkasovali. Porážka nás posunula 
do zápasů o 5.–8. místo. Kluci ze ZŠ Rychnov nad Kněžnou pak postoupili do fi nále, kde 
prohráli na penalty a skončili druzí.
Druhý den jsme začali utkáním se ZŠ České Budějovice. Kluci odehráli fantasƟ cký zápas, 
ve kterém vyhráli 5:3 a postoupili do zápasu o 5. místo. V něm jsme se utkali se ZŠ Brno. 
Po tvrdém boji jsme prohráli 3:1 a skončili na výborném 6. místě.
Letošního ročníku se zúčastnilo více než 2 500 škol a 40 000 děơ  z celé republiky. V této 
konkurenci kluci skončili na fantasƟ ckém šestém místě v kategorii 1.–3. tříd!

Celorepublikové fi nále McDonald’s Cup, tým Brušperku (autor www.mcdonaldscup.cz)
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Zleva stojí: Kuba Hrabovský (asistent trenéra, žák 9. třídy), Erik Novotný, Péťa Polách, 
Lukáš Varady, Maty Trač, Šimon Hrabovský, Miky Horák, Adam Trač (trenér). S diplomem 
Adam Svrchokryl, nad ním Miky Král, s pohárem Ondra Koval a Ondra Ožana, leží Miky 
Hovjacký, brankář Marek Pouch.

Pokračování na následující straně

Je třeba upozornit na cestu, kterou se kluci dostali na šesté místo v republice. Ve fi nále 
okrskového kola jsme postupový gól dali minutu před koncem, když nám gólman soupeře 
předơ m chyƟ l nejméně deset gólových šancí. V okresním kole kluci proƟ  Třinci po prvním 
poločase prohrávali 0:2, ale zápas svým přístupem otočili a slavili jsme postup. Co se dělo 
na krajském fi nále by vydalo na samostatný článek. V semifi nále proƟ  loňským vítězům 
celého McDonald Cupu ZŠ Jana Šoupala Ostrava-Poruba (kmenové škole FC Baník Ostrava) 
kluci opět po poločase prohrávali 1:3. Po druhém poločasu, kdy se nám podařilo otočit na 
4:3 v náš prospěch, vyrovnal soupeř deset sekund před koncem. I tak naši borci s přehle-
dem a železnými nervy proměnili všech pět penalt. Díky jedné neproměněné penaltě sou-
peře jsme postoupili do fi nále. Zde jsme opět po prohraném prvním poločase otočili vývoj 
hry a srovnali. I přes výraznou převahu jsme rozhodující gól nevstřelili a opět šli do penalt. 
Zde se už po zkušenostech ze semifi nále prokázaly pevné nervy a postoupili jsme.
Celorepublikové fi nále v Hradci Králové pak proběhlo v neuvěřitelné atmosféře. Všichni, 
kdo se ho zúčastnili, si ho budou pamatovat nadosmrƟ . Kluci podali skvělé výkony. Kromě 
nesporných fotbalových kvalit je třeba vyzvednout i charakter celého mužstva. Kluci, i když 
mají mezi 8–10 roky, jsou neuvěřitelní bojovníci. Nevzdávají se za žádné situace a jdou na 
hranici svých sil a možnosơ .
Neuvěřitelná byla podpora našich fanoušků. Na oba dny vypravila škola autobus, který 
přivezl naše příznivce včetně děvčat z AP klubu. Společně vytvořili skvělou atmosféru, kte-
ré si všimli i pořadatelé turnaje. Při předávání poháru řekl Vláďa Šmicer našim klukům, že 
„Brušperk má skvělý kotel“. 
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Zpáteční cesta autobusem 
byla odměnou všem malým 
hrdinům, kteří byli obdivováni 
staršími spolužáky. Zatleskali 
každému zvlášť, což byla ob-
rovská odměna za úsilí a spor-
tovní výkon.
Zde patří poděkování všem. 
Paní Marcele Křížové, která ří-
dila činnost na tribuně, ředi-
teli ZŠ panu Aleši Vyvialovi, 
který zajisƟ l na oba dny dopra-
vu Brušperk–Hradec Králové 
a zpět. V neposlední řadě všem 
rodičům, prarodičům, souro-
zencům a kamarádům, kteří 
naše mužstvo podporovali.Předání poháru (autor: www.mcdonaldscup.cz).

Základní kostru mužstva tvořili v brance Marek Pouch, v poli pak Matyáš Trač, Michael Král, 
Erik Novotný, Mikuláš Horák, Šimon Hrabovský. Vždy zasáhnout do hry byli připraveni Mi-
kuláš Hovjacký, Ondřej Koval, Ondřej Ožana, Adam Svrchokryl, Lukáš Varady a Petr Polách. 
Družstvo vedli v zápasech Adam Trač a Jakub Hrabovský ze ZŠ Brušperk, organizaci zajisƟ la 
paní učitelka ZŠ Pavla Skotnicová.
Na závěr je třeba uvést, že tento tým má v McDonald’s Cupu potenciál do budoucna. 
Základ mužstva se příšơ  rok posouvá do kategorie 4.–5. tříd. Doufejme, že Ɵ to malí bojov-
níci ještě neřekli poslední slovo a ještě o nich uslyšíme! Adam Trač, trenér družstva

S AP klubem. Foto: Adam Trač
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Starší žáci SK Brušperk ovládli Krajskou soutěž 
ve fotbale
Starší žáci dotáhli do úspěšného konce bodové dosƟ hy s žáky Příboru. Nakonec jsme s je-
dinou porážkou ve 3. kole soutěže v Příboru 6:1 byli Ɵ  šťastnější, svého rivala jsme na jaře 
porazili 4:1 a díky jeho podzimní remíze v Odrách jsme měli 2 body náskoku. Měli jsme 
nejlepší útok se 163 brankami (Příbor 152 – měli ve svém středu i nejlepšího střelce sou-
těže s 49 brankami), u nás byl nejlepším střelcem Filip Novák, který byl druhým nejlepším 
střelcem soutěže s 41 brankami. Po svém přestupu do Brušperku sƟ hnul na jaře v našem 
dresu 23 branek. Další naši nejlepší střelci: Jonáš Glivický – 27 branek / 5. místo mezi střel-
ci, Tobiáš Trač – 22 / 8., Tomáš Klesnil – 19 / 10., Tomáš Trač – 17 / 13., Vít Holík – 16 / 17. 
Co se týká obdržených branek, měli jsme druhou nejlepší obranu, když jsme obdrželi 25 
branek (Příbor 19).

Základem družstva byl ročník 2009. V mistrovských utkáních se vystřídalo celkem 15 hráčů, 
do základu patřili dále 2 hráči a brankáři ročníku 2010. Střídavě hráli i kluci ročníků 2010 
a 2011.

Pokud se podíváme na historii ročníku 2009, je nutno se vráƟ t do začátku na podzim 2014, 
kdy kluci s fotbalem začínali. První trenéři byli rodičové, postupně kluků přibývalo, někteří 
fotbalu zanechali, jiní se dali na jiný sport nebo jich 5 odešlo hrát do ligových žákovských 
týmů (Baník Ostrava, Vítkovice, Opava – 4 kluci hrají doposud ligové soutěže). Postupně se 
pod vedením trenérů Antona Pojezdaly, Adama Trače, Radka Adámka, Jana Lichnovského, 
zemřelého RosƟ  Grose a MarƟ ny Pyšové prokousávali základy fotbalu, hráli turnaje, mis-
trovské soutěže, přáteláky. Od mladších žáků se u týmu střídavě pohybuje trenér Strakoš. 
KriƟ cký byl soutěžní ročník 2021/2022, kdy řada kluků hrála Krajský přebor proƟ  klukům 
výrazně starším a doplňovali kluky ročníků 2007–2008, kteří chyběli. Po sestupu hrálo druž-
stvo starších žáků Krajskou soutěž 2022–2023, po slabším podzimu přichází velmi slušné 
jaro, které naznačilo možnosƟ  kluků ročníku 2009. Jako největší plus tohoto období lze 
považovat to, že kluci i přes složité období zůstali věrni fotbalu. Tímto obdobím protáhli 
kluky trenéři Petr Adámek a MarƟ n Průša.

Zlom nastává v létě 2023. K týmu se vrací trenéři Aleš Strakoš a Anton Pojezdala a při-
chází zkušený fotbalista Radek Polášek. Mění se řada věcí a mužstvo dostává novou tvář. 
Postupně přicházejí další kluci a jako důležitý se ukázal příchod Filipa Nováka ze Starého 
Města v březnu 2024, který se stal na jaře nejlepším střelcem. Do jarní čásƟ  soutěže jsme 
vstupovali s dvoubodovou ztrátou na Příbor, který jsme ve čtvrtém jarním zápase porazili 
4:1 a v tabulce jsme ho předsƟ hli. Od tohoto okamžiku to bylo o tom, jestli se nám v dalších 
8 zápasech podaří uhrát více bodů než Příboru. I když jsme měli namále ve dvou zápasech, 
dokázali jsme to. A tak mohly po posledním zápase proƟ  Těrlicku začít oslavy. Družstvu byl 
předán pohár od MS KFS za vítězství v soutěži, díky přispění SK Brušperk a rodičů všichni 
kluci obdrželi na památku tričko a medaili. Celá slavnostní akce byla ukončena utkáním 
rodiče a trenéři: hráči a posezením rodičů a hráčů.

Pokračování na následující straně
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Tímto okamžikem opoušơ  kategorii žáků 16 hráčů a přecházejí do kategorie dorostenců. 
O tom, kterou soutěž budou hrát, se rozhodne do počátku července. Nezbývá jen věřit, že 
tato parta vydrží u fotbalu nadále, podaří se ještě nějaké další kluky přitáhnout a časem 
nám dorostou hráči i do družstva mužů.

Gratulace zlatým dívkám a juniorkám!
Kromě starších žáků vítězí v soutěžích také naše DÍVKY a JUNIORKY, které rovněž skonči-
ly v Moravskoslezském kraji na 1. místě! Co se týče dívčího družstva, z 15 zápasů se 14x 
radovaly z výhry. Pouze 1x remizovaly, a to s třeơ m Třincem. Skóre je famózní – v síơ ch 
soupeřů skončilo 276 gólů, a jen 23 jsme dostali. Královnou soutěže dívek se stala Karolína 
Chrostková, která vstřelila 64 branek, hned po ní Julie Glivická 51 branek a na třeơ m místě 
skončila Emílie Bělešová se 40 góly. U družstva Juniorek se nejprodukƟ vnější střelkyní stala 
Morysová Vanessa s 38 góly. Nutno podotknout, že Vanessa hrála kromě juniorek i za druž-
stvo žákyň, kde vstřelila 59 gólů. Od nové sezóny budou bojovat ve vyšší soutěži. Historicky 
poprvé si zahrají 2. ligu juniorek.
Po 5 letech se do Brušperku vrací mezinárodní turnaj dorostenců Zlatý kahan, jehož histo-
rie sahá do roku 1981, kdy byl založen ke dni horníků.
Ve čtvrtek 25. 7. 2024 se v Brušperku odehrají zápasy:
Od 10.00 hodin Zlín – West Bromwich Albion 
Od 18.00 hodin AZ Alkmaar – Slovan BraƟ slava
Více na: www.fotbal-brusperk.cz  Lukáš Makúch

Na fotu po předání ocenění jsou v horní řadě zleva: trenér Polášek Radek, Pilař Honza, 
Káňa Vojta, Kovalčík Petr, Holík Vít, Glivický Jonáš, Klesnil Tomáš, Trač Tobiáš, kapitán 
Polášek Adam, Novák Filip, Trač Tomáš, Šajer Adam, Vank Vojta, Cholava Šimon, Mokrý 
Lukáš, Pojezdala Ondra, Buster Max, trenéři pánové Strakoš Aleš a Pojezdala Anton.
Klečící zleva: Dryják Matěj, Filípek Viktor, Vašica Richard, Bonito Daniel, Klečka Honza, 
Bobošík Ondra, Vida Jáchym a brankář Jurečka SebasƟ án.
Ležící brankáři zleva: David Tobiáš a Peterek Oskar.
        Jiří Dlouhý
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Dívky, 1. místo, Krajský přebor.  Foto: Lukáš Makúch

Juniorky, 1. místo, Krajský přebor.  Foto: Lukáš Makúch
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Zahájení hasičské sezóny
Letos začala hasičská sezóna ze sportovního pohledu velmi dobře. Rozjel se nám nekoneč-
ný maratón soutěží, a to hned noční soutěží v Kunčicích pod Ondřejníkem, odkud odvážíme 
nejen cenné zkušenosƟ , ale ženy si odvezly 1. místo. Ukázaly, že patří mezi nejlepší týmy 
v krajích. Dále jsme pokračovali na soutěži v blízkých Fryčovicích, odkud si odvážíme v kate-
gorii žen 1. místo a v kategorii mužů 2. místo. Další týden začal naší velkolepou premiérou 
na tzv. Malé Extralize, odkud hned z prvních závodů v Neplachovicích odvážíme v obou 
kategoriích skvělé 2. místo, na které bohužel navazuje už jen družstvo žen i na druhém 
ligovém kole v Svobodě, kde berou 2. místo. Po týdenní pauze nás už čekala pouze pre-
miérově ligová soutěž u nás v Brušperku, kdy to bylo zároveň první kolo Moravskoslezské 
ligy. Obě družstva mužů ukázala to nejlepší, co v nich je. Tým A zaváhal, ale nováček sezóny 
náš B tým si připisuje důležité body do tabulky za 8. místo. OproƟ  tomu ženy s dorostenec-
kou posilou na stroji se s ơ m vůbec nemazlily a poslaly bleskovou vodu a Hanča si stříkla 
svoji první patnáctku (15,83) výsledný čas je nakonec 18,08. Vyneslo jim to spoustu bodů 
a krásné páté místo. Mužský A tým zklamaný z výkonu na domácí soutěži se ještě vydal pod 
heslem „povolíš, dotáhneš“ v neděli do Výškovic tzv. na spravení nálady. Předčil veškerá 
očekávání a na velmi obơ žné traƟ  překonal několik let starý rekord našeho sboru. Nestačil 
pouze na aktuální mistry republiky, a to na tým z Prchalova, kdy výsledný čas měli shodný, 
ovšem Brušperáci prohráli na tzv. rychlejší druhý sestřik.
Děkuji všem sponzorům a partnerům našich týmů za podporu a důvěru v naše družstva. 
Pevně doufám, že letos ukážeme, že patříme ke špičce v našem kraji ne-li republiky!

Jiří Merta

Tým žen, u stroje dorostenka, která týmu žen vypomáhala. 
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Peklo, odhodlání, bolest, utrpení, radost, zklamání, 
víra, přátelství, odvaha, vítězství,
tak nějak by se dal charakterizovat 21. ročník X-RunTo 
Triatlonu Brušperk (0,8-28-4). V sobotu bylo na startu 
celkem 127 účastníků. Nejdříve si odbylo svůj závod 
16 mladých talentů, kteří se teprve připravují na své 
velké úspěchy. V kategorii mladších žáků a žaček se 
z prvenství radoval Matyáš Veselý z Petřkovic a Natálie 
Machová. V kategorii starších žáků a žaček se radovali 
Tomáš Mikuš z Frýdku-Místku a Zuzana Veselá z Opavy. Pak už se do vod brušperské pře-
hrady pusƟ lo 86 mužů a 25 žen. Počasí přálo a atmosféra byla stejně bouřlivá jako divácká 
kulisa. Po hodině a 29 minutách protnul cílovou pásku Boris Janata ze Slovenska, který 
si zde vybojoval už druhý vítězný Ɵ tul. Na druhém místě se umísƟ l Václav Klakurka z AD 
teamu a třeơ  byl Jakub Sedlář z Novatop Bike teamu. Nejrychlejší ženou pak byla Anna 
Wer z Polska, která zde získala své premiérové vítězství před loňskou obhájkyní Veronikou 
Holanikovou z Krmelína a Michalinou Bak-Puchalka rovněž z Polska.
Děkujeme městu Brušperk a všem našim dalším partnerům za podporu a taky všem, kteří 
nám pomohli s uspořádáním závodu. 
Podrobné výsledky a fotogalerie najdete na našem webu: www.triathlonbrusperk.cz

Jan Holanik, pořadatel závodu

Tým mužů A.
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Na fotografi ích 21. ročník X-RunTo Triatlonu Brušperk. Foto: Jaromír Rumíšek
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Ze života rybářského kroužku Šupináči
Každoročně končí školní rybářský rok závodem O putovní trofej Pavla Černého. Nejinak 
tomu bylo i letos. V sobotu 1. června se sešla společnost mladých, ale odhodlaných kluků 
a jedna dívka. Celkem 21 borců. Důvodem bylo poprat se o právo mít na podstavci této tro-
feje svůj šơ tek se jménem a ročníkem, kdy jsem vyhrál. Jenže nic letos nebylo jednoduché.
Od rána strašné počasí, silný déšť. Spousta telefonátů od rodičů. Budou dnes závody i v ta-
kovém počasí? Snad jediní, kteří věřili, že vše dobře dopadne, byl vedoucí mládeže Slávek 
Kratochvíl a já. Nakonec jsme po velkém přemlouvání začali podle plánu. Zápis, losování, 
seznámení a poučení. Rozchod na stanoviště. Na obloze začalo prosvítat sluníčko. I rodiče 
se pomalu přestávali o své ratolesƟ  bát. V 8.00 hodin začátek, po dvou hodinách přestávka, 
svačina, druhé kolo a ve 12.00 hodin konec. Měření, kluci honem pro „hambáč“ a malinov-
ku. Šílené čekání na vyhlášení vítězů a mezi ơ m vybírání, jakou cenu bych si asi přál. Násle-
dovala hromadná fotografi e všech zúčastněných a to nejdůležitější, vyhlášení výsledků.

Vítězem se stal Ondřej Kratochvíl ze Staré Vsi nad Ondřejnicí. Nachytal 91 kusů o délce 
1 397 cm.
2. místo obsadil Vojtěch Žárský se 77 kusy a 1 117 cm.
3. místo patří Šimonu Milátovi s 59 kusy a 999 cm. 
Protože člověk je tvor omylný, ani já nejsem výjimkou. Při vyhlášení jsem zapomněl podě-
kovat sponzorům za velmi hodnotné ceny (navijáky, rybářské pruty a jiné drobnosƟ ). Také 
poskytnuơ  prostor pro děƟ , aby se měly kde ukrýt před nepřízní počasí. Jmenovat nebudu, 
neboť většina z nich si přeje zůstat anonymní. Tímto veřejně svou chybu napravuji.
Mimo jiné děkuji naší MO Stará Ves nad Ondřejnicí a MŠMT, které přispěly ne malou fi -
nanční částkou. 
Příspěvek píši také proto, aby i občané věděli, že existuje mládež, která neprosedí celý den 
u počítačů, ale jde si užít krásných chvil do přírody.

Zbyněk Kratochvíl, vedoucí rybářského kroužku

Vítěz závodu 
Ondřej Kratochvíl 
s vedoucím rybářské-
ho kroužku Zbyňkem 
Kratochvílem.
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 10. a 24. července 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 3. 17. a 31. července 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.
Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 8. a 22. července 2024
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 1., 15. a 29. července 2024
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.
Svoz plastů v červenci
ÚT 2. a 30.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 9.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 16.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 23.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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